



## 光芒自在心中

青岛第二实验初中 七年级12班 刘颂祺 指导老师 阚燕

灯光洒下，猩红的帷幕缓缓拉开，演讲大赛开始了，我径直走上场，不慌不忙地讲着，纵使内心深处“跌宕起伏”。

不经意间，我走神了，心猿意马地说着。等我反应过来，豆大的汗珠紧贴脸颊流了下来，内心七上八下：我是不是看上去很紧张？如果词不达意，会不会显得很可笑？在台下等候的选手是在挤眉弄眼嘲笑我吗？就这样一心二用，导致我的语言磕磕绊绊，自己像陷入走不出来的迷宫。

演讲结束后，我依旧迷茫。结果会怎样？可能我无缘奖项了吧。

下台后，我变得拘谨。后面的选手都轻松自如，很有经验的样子。我又开始自问：我这只井底之蛙凭什么和他们媲美啊？选手一个个上台下台，让我眼花缭乱。他们脸上都挂着胜利的喜悦，让我看不到身上的一丝光亮。

看向窗外，花草、树木数年如一日地展示着它们平凡且独特的自我，但也闪耀着各自的光亮。我忽然想到那首写萤火虫的诗：“并非不知道，最暗的星，也比我更辉煌。我还是一闪一闪地飞行，尽管我只有这么一点点光。”

假如我是一只萤火虫，面对黑暗，我能否自信地张开

翅膀，心无旁骛地在未知中飞翔？是否会更坚定、更自由、更轻松？

失败使懦夫沉沦，却使勇士奋起。我没办法再改变这次演讲时的窘态，但是，未来掌握在我的手中。我抬起头，静静地离开会场。我告诉自己：哪怕我的光芒像萤火虫一样微弱，我也不放弃。

收到三等奖的证书，我看着它，心里五味杂陈。事实上，我努力过、表现过、期待过。我感觉自己准备得非常好，只要尝试过，就是好样的！

没有最好，只有更好。随着自身的进步，心中对好的标准也在不断前移。不积小流无以成江海，披荆斩棘的每一次尝试，还有锲而不舍的坚持精神，终究无愧于己，无愧于发着光的青春年华。

在那片星海下，我用自己的光，照亮了自己的路。那将是一个崭新的我：不再担心失败，因为享受的是奋发图强、挑灯夜战的无数个夜晚。希望，当我再想起这次演讲的时候，至少能拾起这句话：坚持，坚强，坚韧，像萤火虫一样。

夜里的萤火虫很美，远远看去，哪怕它的光芒微弱，竟好像也能渐渐融入漫天繁星之中。

## 闪耀着光的回忆

青岛同安路小学 三年级2班 郊清然 指导老师 王一茹

要说寒假里让我印象最深刻的事，应该是响应团市委和市文旅局的号召，在栈桥为游客们免费派送喂海鸥的鸥粮。

每年冬天，在栈桥翩翩起舞的海鸥和喂海鸥的热闹人群相映成趣，是青岛海边一道美丽的风景线，栈桥成了很多游客抵达青岛后必须打卡的网红景点。很多游客兴致勃勃地赶来，手里却没有适合喂海鸥的食物，免费派发的鸥粮便成了他们最期待的“礼物”。

我早早地赶到活动现场，先和志愿者大哥哥一起到指定地点，然后按要求把鸥粮从盒子里拿出来，在包装上盖活动印章。正在忙碌着，有游客过来询问，这是在做什么？我马上停下手中的事情，热情地给他们介绍如何领取免费的鸥粮。正介绍着，越来越多的游客围了过来。有的在听我讲解，有的已经饶有兴趣地拿出手机按要求拍照发朋友圈，然后兑换鸥粮。我一边要检查游客发送

朋友圈的情况，一边给已经符合要求的游客派送鸥粮，还要暗暗提醒自己记得笑着说一句“欢迎来青岛”，就这样，不一会儿，我就觉得脑门汗津津了。

游客渐渐聚拢，有的给我拍照，有的伸出大拇指给我点赞，还有的往我手里塞零食……大家的鼓励让我的干劲更足了，解说的声音更大了，派送鸥粮也更麻利了。

时间过得飞快，活动快结束时，我整理摊位上的鸥粮和宣传单，这时有一位在栈桥遛弯的老爷爷不解地问：“你们花这个时间、这个钱有什么意义呢？”我认真思考了一下这个问题，我想也许意义就是未来有一天游客们可能已经忘记了在青岛游玩发生的一些小事，但是他们肯定会记得青岛这座城市的热情，也会记得从志愿者手中接过鸥粮带来的城市温度，这些都会让青岛这座城市在他们的回忆里始终闪耀着温暖的光。

## 春分

青岛西海岸新区第六中学 侯馨懿 指导老师 李蕾

把春分了吧。  
分一份鲜活给森林。森林的早晨总是清新宜人，空气中氤氲着淡淡的泥土香和草木香。清澈的溪流似一条条飘逸的绸带，从山的那边飘来，飘向远方。溪旁的一株株迎春花，点亮了无数金灿灿的“星星”，等候风婆婆和雨婆婆陪着春姑娘来巡视。杨树呢，甩了甩头上的露珠，整理好妆容，开始憧憬春姑娘带来的新惊喜。

分一份生机给动物。大自然多么神奇，小动物被弥漫在空气中的花香催醒，它们使劲儿嗅了嗅，乖乖地走出洞穴。松鼠跳上树枝，左看看右瞧瞧。突然，一滴水珠落在它头上，它晃晃脑袋，清醒了不少，尾巴一甩，又躲回洞里嗑松子去了。水鸟们更加活跃，趁沼泽里的鱼儿还似醒非醒，一个猛子扎进水中，开心地收获着鲜美的早餐。

分一份温柔给春雨。一场春雨一场暖，每每雨水过后，阳光更热情起来。草木纷纷发芽变绿拔节，正是“春

雨贵如油”。春雨打在窗格子上，“嗒嗒嗒”，像是在奏乐；春雨打在草地上，“沙沙沙”，好似说给大地的悄悄话；春雨打在五彩缤纷的花朵上，“滴答滴答”，花儿在沐浴，又好似在嬉闹，东歪一下，西歪一下，可能是陶醉了吧！

分一份壮美给山脊。淡淡的晨雾围绕着山尖尖，增添了一份神秘感。

冰雪消尽，山石染绿，雪水顺着山顶往下流淌，像一条条银色瀑布，径直冲到了山脚下，扑进河流的怀抱，激起雪白的浪花。

分一份天地给田园。麦苗更青了，在农田里铺开一张大大的绿毯，映衬着红瓦白墙的村庄、袅袅飘散的炊烟，正是一幅鸡犬唱和的春日农耕图。还有数不清的田野湿地萌发生机，森林里的树木郁郁葱葱……

春日好时节，娇莺恰恰啼。春分春分，昼夜平分，风和日丽；春分春分，阴阳交融，天人合一。春分春分，是时间的分水岭，是春光的新起点，它慷慨解囊，平分春色，世间万物都有份。

## 春光赶跑寒冬

青岛西海岸新区太行山小学 六年级 王羽琦

抬眼望去，大地还是一片土黄，枝头两只小鸟正依偎在一起，互相取暖。

小草仍然没有生机，昏睡在硬硬的土地上，湖面上还结着一层薄薄的冰，小朋友们躲得远远的，绝不敢以身涉险。

一束光射了过来，这束光，把枝头抱在一团的小鸟照得舒展开身子，舒服地感受着春意。

大地感受着这温和的春光，渐渐地软了起来。

寒冰消失了，湖面被春光照得慢慢涨上水来。

一阵春风吹过，温和的风把小朋友的脸吹得暖暖的。

春江水暖鸭先知，水面上的鸭子“嘎嘎”大叫着，像是在说：“春光胜利了！”

虽然只是那一束浅浅的春光，但，它把寒冬赶跑了！



## 我的植物朋友 ——碰碰香

青岛新世纪学校 三年级2班 王俊皓

我家有一株奇特的植物，名字叫碰碰香，是去年我从姥姥家带回来的。

起初它只有一根小小的茎，通过我的精心照料，逐渐长成满满的一盆。它的根又细又长，是棕色的。茎是绿色的，上面长着一片片碧绿的叶子，嫩嫩的、厚厚的，每片叶子上还有白白的绒毛，摸起来软乎乎的。叶子一片片地立着，就像小朋友们拉着手站在那儿，排排队、跳跳舞。

碰碰香有一种特别的习性——只要碰一下它的叶子，它就会散发出一股淡淡的香味，就像一个穿着绿色纱裙的仙女抹上了淡淡的香水。碰碰香为什么会散发出香味呢？通过查阅资料得知，原来它的叶子上有香腺，受到外界刺激，就会散发出香味。碰碰香也因此得名。好神奇啊！

这就是我的植物朋友——碰碰香。我喜欢它的香味，更喜欢它的神奇。

## 春来玉兰开

青岛德县路小学 钟知信

指导老师 李琰

“阳春布德泽，万物生光辉。”在万物复苏的春天，让我们跟随春风的脚步，一起走进春色宜人的花海之门，去感受那勃勃生机吧。

如云的繁花中，我最钟情玉兰。远观玉兰树，树干挺拔粗壮，枝条却细细长长，像鹿角似的直指天空，上面点缀了一丛丛、一簇簇玉兰花，像落了满树的白鸽，灵动鲜活。春风拂过，枝干摇摇摆摆，像和游人打招呼，宣告春天到来的消息。

走近细看，硕大的玉兰花像仙子一样，层层叠叠的花瓣是它们的舞裙，洁白无瑕，漂亮极了。春雨落下时，玉兰花轻轻摇曳，像在翩翩起舞。雨过天晴，勤劳的小蜜蜂便赶来为它们伴舞啦。

玉兰花的香气清新淡雅，沁人心脾，轻轻闻一闻，仿佛所有的烦恼都烟消云散。玉兰花不仅可以观赏，还能做成色香味俱全的美食，比如凉拌玉兰花、玉兰花饼、玉兰酥等。玉兰花寓意纯真、高洁，象征真挚的友情。据说，白玉兰还是上海的市花呢。

这就是我眼中的玉兰花，你喜欢它吗？



观海新闻客户端